
Fiche 6.1.2. – Les différents agents de socialisation. 

Exercice 1 : 

Un exemple d’agent de socialisation : les groupes de pairs. 

Doc. 11, 12, p. 214 : Qu’est-ce qu’un groupe de pairs ? Quel est sa fonction au cours du processus de socialisation ? 

Exercice 2 : 

Un agent de socialisation est un individu ou une institution qui va socialiser l’individu. 

Faites une liste des agents de socialisation puis classez-les en fonction de leur importance durant ce processus. 

Les agents de socialisation Classés par ordre d’importance 

……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 

……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
 

 

Comment a évolué le rôle de chacun de ces groupes au cours du temps ? 

Faîtes une frise présentant les principaux agents de socialisation de chaque époque au cours du 20ème et 21ème siècle. 

Société traditionnelle (19ème, milieu 20ème siècle)   Société moderne (fin 20ème, 21ème siècle) 

 

…………………………………….     ……………………………………… 

…………………………………….     ……………………………………… 

…………………………………….     ……………………………………… 

…………………………………….     ……………………………………… 

…………………………………….     ……………………………………… 

…………………………………….     ……………………………………… 

…………………………………….     ……………………………………… 

…………………………………….     ……………………………………… 

Exercice 3 : 

A partir de ces deux textes, montrez que parfois il peut y avoir parfois une contradiction entre les normes et les 

valeurs inculquées par les différents agents de socialisation. 



Doc. 1 : 

 

Doc. 2 : 

 

Dans le tableau suivant, vous déterminerez entre quels agents de socialisation, il peut y avoir des contradictions : 

 Agents de socialisation en contradiction 

Un enfant issu de l’immigration apprend en petite section de 
maternelle l’existence du père Noël 

 

Un enfant regarde les Simpson puis Eden Park à la télévision  

Un élève préfère suivre ses camarades de classe dans le forum pour 
tapoter sur son téléphone plutôt que de revoir ses cours au CDI 
comme lui a recommandé son professeur de SES 

 

 

Synthèse : La concurrence des instances de …………………… peut avoir pour conséquences l’apprentissage de 

………………… différentes, voire opposées , ce qui entraîne des difficultés de ………………………….. de l’identité 

particulièrement en fin de socialisation primaire. 

 

 


